
尾鷲市立尾鷲小学校には、大規模災害時における緊急輸送路、また、平常時におけるアクセス時間の短縮とし
て造られた「命の道」と呼ばれる熊野尾鷲道路があります。その道路を造る際に尾鷲の山には国指定天然記念物
のヤマネがいることがわかりました。人の命を守る道路を造りつつ、自然に生きる動物との共生を図るために自分たち
にできることはないのか、それがこの取り組みのきっかけになります。
２０１６年から始まったこの取り組みは、ヤマネたちが食べるイズセンリョウといった植物を育てたり、国土交通省が
設置したアニマルパスウェイの様子を観察したりすることで、その山に生きる動物についての生態を学習していきま
した。また、南海トラフ巨大地震が発生した際に、熊野尾鷲道路は津波浸水区域を回避しているため、防災道路とし
ての役割があるなど、熊野尾鷲道路が何のために造られたの
かも知ることができました。そして、尾鷲の山にはヤマネなどと
いった動物が住んでいることを多くの人に知ってもらうために、
地域の人への発信や島根県の隠岐の島の小学校とオンライ
ンで交流をしていきました。
５年間を通して、子どもたちは、自分たちの身の回りには豊か
な自然があり、その中で生きている動物との共生の仕方につい
て学習してきました。今後も、尾鷲の自然が在り続けるよう、自分
たちにできることを行っていきます。

私たちは魅力ある街づくりを目指し、地元島田市を
活気づけようと、オリジナル商品の開発やイベントへの
参加を行っています。中でも「和菓子バル」は、島田市
と連携して企画・運営を行い、ポスター制作をはじめ、
地元和菓子を江戸風情残る川越し街道において、着
物姿で販売する取り組みをしました。島商生のおもて
なしの心が多くの方に届けばと思っております。

● 静岡県立島田商業高等学校
● 高校生による地方創生活動活 動 名

受賞団体

阿木高校では、地域の加工場として、地元農家の
販売できない果実を使ったジャムを製造し、地元農家
の収入と食品ロス削減に貢献しています。今年度から
は、授業で学んだことを生かし、ドライフルーツ製造、販
売できないジャムの活用、廃棄ジャムの昆虫用ゼリーへ
の加工などの活動に取り組んでいます。今後も地域と
連携し、地域に貢献できる活動に取り組んでいきます。

● 中津川市立阿木高等学校
● Ｗｅ can do it　～学びを生かした　地域貢献活動～活 動 名

受賞団体

皆さんが毎日当たり前のように使っている橋。この当
たり前は、様々な立場で橋の補修作業に携わる技能
者達の手によって支えられています。その姿はまるで
橋を縦横無尽にかけ巡る牛若丸の様に。
私たちは、この「ウシワカ」たちの熱い志を世の中に
広く訴え、インフラ再生事業に一人でも多くの人に興味
を持ってもらうことで、建設業界の持続的発展に貢献
していきます。

●ウシワカ製作委員会
● 牛若　～鉄人たちの橋の再生物語～活 動 名

受賞団体

尾鷲市立尾鷲小学校

「天然記念物」ヤマネを通じた環境保全活動
中部経済
連合会賞
中部経済
連合会賞

奨励賞奨励賞

ヤマネの餌となる苗木づくり

銚子川での自然観察

「和菓子バル」ポスターと制作した珠算部

連携リンゴ農家の方と
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